Test z fyzikalni chemie (maximum 20 bodii)

Datum: 1.6.2001 Podpis:

L.

Pouzijte Debye-Hiickeliiv limitni zdkon a Nernstovu rovnici pro vypodet rovnovaZzného napéti
galvanického ¢lanku ,

Ag|AgBr(s)|[KBr(aq, 0,05 mol kg™)||Cd(NOs),(aq, 0,01 mol kg™)|Cd

pti 25 °C. ,

Data: standardni potencidly p¥i 25 °C E°(AgBr/Ag) = 0,07 V, E%Cd*/Cd) = -0,40 V

[4 body]

2.

Na &em a jak zavisi rozpustnost plynti v kapalinich? Struéné vysvétlete a uved’te pfipadne
vztahy.

[2 body]

3.

Vypodtéte alespoii pfibliZng, pti jaké teploté se rozklada Ag,COs (neboli tlak CO; dosdhne
atmosférického tlaku) podle rovnice AgoCO;3; = Ag,0 + CO,

Data: reakéni entalpie AH° = 79 kJ mol™, termodynamické rovnova¥n4 konstanta pti 350 K je
K =3,98x107,

[3 body]

4. , _
Jaky bude bod tani roztoku, ktery vznikne rozpusténim 5 g NaCl ve 100 g vody?
Data: kryoskopicka konstanta vody je K = 1,86 K mol™ kg

[3 body] :



&N

Otdzky 5. aZ 12. jsou zaskrtavaci a maji pouze jednu spravnou odpovéd

5.
Na(g) + 3 Ha(g) = 2 NH;(g) AG® = -33,0KJ pHi 25 °C

Jak4 dal3i informace bude zapotfebi, aby bylo moZno vypo¢itat sloZeni rovnovézné smési pii
500 °C?

(A) Standardni reakeni entalpii této reakce a jeji zavislost na teploté

(B) Moléami tepelné kapacity reaktant a produktii a jejich zavislosti na teploté
(C) Standardni zmé&nu vnitini energie reakce AU

(D) Rovnovaznou konstantu této reakce pti 25 °C

(E) Standardni sluovaci entropie reaktantii a produkti pii 25 °C

A) B) © O ®
[1 bod]

6.

Rozpustnost AgBr ve vodg je 2,6 pmol/kg pii 25 °C. S ptiddvanim KBr do nasyceného roztoku
nad pfebytkem AgBr se bude rozpustnost AgBr dile
(A) zvySovat
(B) sniZovat
(C) neméni se
(D) neda se to ze stavajiciho zadéni urit
(E) bude se srazet KBr
A) B) © ®) E)
[1 bod]

7.

Rozpustnost Agl ve vodé je 12 nmol/kg pfi 25 °C. S pfiddvanim KBr do nasyceného roztoku
nad piebytkem Agl se bude rozpustnost Agl dile

(F) zvySovat

(G) snizovat

(H) neméni se

(I) neda se to ze stavajiciho zadani urcit

(@) bude se srazet KI

A) B) © D) ®
[1 bod]



”

8.

Mé&jme smés etanol-voda, ktera obsahuje 99 objemovych % etanolu

(A) Bod varu smési bude vy$8i, nez bod varu €istého etanolu

(B) Bod varu smési bude vys$i, nez bod varu &isté vody

(C) P¥i varu budou mit unikajici pary niZ§i obsah etanolu, neZ kapalna smés
(D) Bod tuhnuti smési bude vy$§i nez 0 °C

(E) Smés m4 ve&tsi objem, neZ byl soudet ptivodnich objemt Eistych slozek.

A) B) © O) ®
{1 bod]

9.

Roztok jistého barviva v kyveté s optickou délkou 1 mm absorbuje 50% dopadajiciho svétla o
vlnové délce 450 nm. Absorbance tohoto roztoku v 1 cm kyveté€ je asi

A1

B)2

©)3

D)4

(E) 0.001

A) B) ©) O ®
[1 bod]

10.
O reakci 2A + B — P, jejiz rychlost je v =k [A]% kde & je rychlostnf konstanta, se dé
prohlasit, Zze
(A) je druhého tadu
(B) je tfetiho fadu
(C) je bimolekularn{
(D) je trimolekularn{ ,
(E) nic z vy3e uvedeného se ned4 s ur&itosti prohl4sit :
A) B) © @O E)
[1 bod]

11.
Tepelna kapacita pti konstantnim tlaku ¢, pro N; je v porovnani s neonem
(A) vyssi :

(B) nizdi

(C) tepelné kapacita ¢, je pro viechny plyny téméf stejné a €ini 5/2 R

(D) tepeln4 kapacita c, je pro vSechny plyny téméf stejnd a Cini 3/2 R

(E) pro plyny nelze uréovat tepelnou kapacitu ¢,

A B) © O @
[1 bod]



12.

Termodynamicka rovnovaZna konstanta reakce 2H; + O, — 2H,0 zavisi na teplot€ a tlaku
takto: ‘

(A) se zvySujici se teplotou stoup4, se zvySujicim se tlakem stoupa

(B) se zvySujici se teplotou kles4, se zvySujicim se tlakem klesa

(C) se zvysujici se teplotou stoup4, na tlaku nezévisi

(D) se zvySujici se teplotou kles4, na tlaku nezavisi

(E) se zvysujici se teplotou stoup4, se zvySujicim se tlakem klesa

[1 bod]

A) B) © D) B



